

## ЗВІТ

### за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованого на базі Черкаської загальноосвітньої школи I-III ступенів №7 Черкаської міської ради Черкаської області

08 грудня 2022 року

м. Черкаси

**Мета моніторингового візиту:** додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

#### **Склад моніторингової групи:**

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Ларін Микита Дмитрович;

головний спеціаліст відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Єршова Юлія Олександрівна;

#### **У присутності:**

фахівця з моніторингу ситуації із внутрішньо переміщеними особами благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист» – Колісниченко Захар Сергійович;

юриста з питань внутрішньо переміщених осіб благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист» – Ситник Ганна Михайлівна;

заступника директора з виховної роботи Черкаської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 7 Черкаської міської ради Черкаської області – Стуколи Наталії Анатоліївни.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення, розташованого на базі Черкаської загальноосвітньої школи I-III ступенів №7 Черкаської міської ради Черкаської області (далі – МКП, заклад, школа), що розташована за адресою: вул. Добровольчих батальйонів, 13, м. Черкаси, Черкаська область.

**Попередній моніторинговий візит не здійснювався.**

#### *Розташування. Форма власності*

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване поблизу об'єктів соціальної інфраструктури та перебуває в комунальній власності.

### *Загальна місткість МКП*

Заклад розрахований для проживання 160 осіб, наразі у ньому мешкає 122 ВПО, з яких 19 дітей (10 шкільного віку) та 32 особи похилого віку.

### *Вартість проживання*

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

### *Тепло-, водо-, електро- постачання*

Опалення школи забезпечується шляхом функціонування індивідуальної котельні. Альтернативні види опалення (обігрівачі) відсутні.

Водопостачання холодної води здійснюється централізовано, гаряча вода завдяки наявності індивідуальної котельні та бойлера у душовій кімнаті.

Питна вода купується самостійно мешканцями.

Електропостачання централізоване безперебійне, однак, наявні планові/позапланові відключення, існує проблема у використанні технічних засобів через застарілу електромережу.

### *Харчування*

У МКП наявна їдальня, яка забезпечена великою кількістю посадочних місць для прийому їжі. На території їдальні також розміщується кухонне приміщення, яке оснащено 6 плитами для приготування їжі.

Із загальнодоступної побутової техніки є 3 мікрохвильові печі, 5 холодильників (розміщені у коридорі школи) та 2 мультиварки.

На даний час, мешканці готують їжу власноруч, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або придбані за власні кошти.

### *Гігієна*

У МКП розташовано 1 духова кімната з 1 душовою кабіною на всіх мешканців (122 особи). Зазначена кількість душових кабін не достатня для забезпечення потреб всіх мешканців. Також, наразі складається проектно-кошторисна документація для ремонту та встановлення додаткової душової кабіни. Крім того, на кожному поверсі розташовуються санвузли, обладнані умивальником, ванною та туалетом.

Також, у закладі наявні 3 пральні машини. У коридорах встановлені спеціальне обладнання для сушіння білизни, задля недопущення плісняви у кімнатах.

У школі наявний графік чергувань ВПО у місцях загального користування. Усі кімнати мають охайний вигляд.

### *Протипожежна безпека*

Наявні вогнегасники у великій кількості у різних кінцях коридорів МКП. Наявна протипожежна сигналізація.

### *Укриття*

У школі та безпосередній близькості від будівлі відсутнє. Однак, мешканці користуються правилом 2-х стін.

### *Доступність будівлі для маломобільних груп населення*

На центральному вході до закладу є пандуси для осіб із інвалідністю. Також, моніторинговій групі продемонстровано нові вбиральні та душові кімнати для осіб із інвалідністю, які нещодавно облаштовано за рахунок спільних зусиль міжнародних та національних благодійних організацій.

### *Умови в кімнатах*

1) в основному кімнати розраховані для проживання 5-8 осіб в одній кімнаті, де для кожного передбачається окреме спальне місце. Проживання у кімнатах здійснюється по 2-3 сім'ї. Адміністрацією дозволяється проживання із тваринами;

2) МКП частково забезпечено необхідними меблями, проте багато речей та взуття стоять вздовж спальних місць через відсутність альтернативних засобів розміщення. Вікна в кімнатах металопластикові, температура повітря у кімнатах задовільна для комфортного перебування.

### *Дозвілля*

Наявна окрема кімната для проведення вільного часу та зона для читання книжок. Наявна шкільна бібліотека, яка закрита. Також, наявна шкільна актова зала, в якій діти мають можливість займатися спортом, танцями, тощо.

### *Послуги*

Час від часу до закладу навідується психолог від громадської організації «Ліга соціально-відповідальних жінок», яка працює з ВПО. У адміністрації МКП налагоджено взаємодію із місцевими органами влади.

Безоплатна правова допомога та консультації надаються представниками благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист».

Більша кількість ВПО уклали декларації з сімейними лікарями за місцем тимчасового перебування.

Мешканці гуртожитку отримують допомогу на проживання ВПО від держави та забезпечені у достатній кількості гуманітарної допомоги за рахунок органів влади і благодійних організацій.

### *Освіта*

5 дітей навчаються у режимі онлайн, у навчальних закладах за попереднім місцем проживання, 5 осіб навчаються дистанційно у місцевій школі. Наявний доступ до мережі Інтернет у бібліотеці за допомогою точки доступу Wi-Fi.

Наявна потреба у технічних засобах для навчання 10-х дітей.

### *Працевлаштування*

Деякі мешканці офіційно працевлаштовані, зокрема, 2 людини працевлаштовані у закладі.

### **Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 23 особами.**

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, до Уповноваженого надійшло 2 звернення щодо порушення прав громадян та/або необхідності здійснення заходів реагування.

**Загальні потреби:**

- сушарки для одягу 30 шт.;
- прасувальні дошки 2 шт.;
- корзини для речей, тази для прання;
- засоби для прибирання (віники, відра, швабри, мішки для сміття);
- ноутбуки 10 шт.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту Черкакській обласній військовій адміністрації:**

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП, зокрема, облаштування ще однієї душової кімнати; засобами для сушіння та прасування речей; корзиною для зберігання брудних речей; засобами для прибирання, а також технікою для онлайн навчання дітей.

**Головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України**



**Микита ЛАРІН**

**Головний спеціаліст відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України**



**Юлія ЄРШОВА**